

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIII БРОЙ 7 (3759) 23 ФЕВРУАРИ 2021 ГОДИНА



„Каквото съм правил, в полза народу е“: 148 години от обесването на Васил Левски

Това са популярни думи на най-смелия герой на България, оставил светла дъга в народната памет. Думи, които звучат толкова непознато днес, въпреки че имаме огромна нужда от тях. На 19 февруари (според други исторически сведения датата е 18 февруари) прекланяме глава и си спомняме за Васил Левски и живота му, пре-

минал с мисъл за Родината и нейното освобождение.

Град Генерал Тошево и общинствеността също почетоха синът на България. С поклонение пред паметника на Апостола на свободата в Централния градски парк на Генерал Тошево беше отбелязана 148-та годишнина от гибелта му. Точно по обяд кметът на община Генерал То-

шево Валентин Димитров, председателят на Общинския съвет д-р Яна Бонева, служители от общинска администрация, представители на политически партии и движения, културни и образователни институции и признателни граждани и ученици положиха венци и цветя пред бюст-паметника на Васил Иванов Кунчев в градския парк. Всич-

ки присъстващи сведоха главата в знак на признателност и с минута мълчание отдадоха почит на Апостола.

Левски е най-ярката фигура, оставила светла дъга в народната памет. „Ако спечеля – печеля за цял народ, ако загубя – губя само мене си“. Така пише Васил Левски – идеологът и организатор на българската национална революция, основател на Вътрешната революционна организация /ВРО/ и Българския революционен централен комитет /БРЦК/ в едно свое писмо до Панайот Хитов през април 1868 година. И той печели за цял народ, защото създадената от него революционна организация е основата, върху която стъпват организаторите на Априлското въстание през 1876 година.

И той губи себе си – преди 148 години Апостолът увисва на бесилото, издигнато в покрайнините на София, след като на 26 декември 1872 година е бил предаден и заловен от турската полиция до Къкринското ханче. Заради пламенното си посвещение на народното дело и нравствената си чистота, днес Васил Левски се е превърнал в икона за поколения българи и в неоспорим национален герой.



Деца никога не са били безразлични към личността на Васил Левски.

Проект за предоставяне на социална услуга от общ икономически интерес

Община Генерал Тошево обявява стартиране на дейности по проектно предложение по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-6.002 "Патронажна грижа +" по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 финансирана от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

Целта на проекта е да се осигури подкрепа чрез предоставяне на патронажни грижи за възрастни хора и лица с увреждания чрез услуги в домашна среда, както и подкрепа за адаптиране на социалните услуги, делегирани от държавата дейности във връзка с разпространението на COVID-19.

Предвижда се да бъдат обхванати 51 потребители на почасови мобилни интегрирани здравни грижи и социални услуги в отдалечените населени места Конаре, Средина, Кардам, Спасово, Дъбовик, Пчеларово, Сноп, Житен

и Росен за срок на предоставяне на услугата 12 месеца, считано от 01.03.2021 год.

Дейностите са насочени изцяло към възрастни хора с ограничения или в невъзможност за самообслужване, както и към хора с увреждания и техните семейства, за които има необходимост от почасови услуги като по този начин се защитава обществен интерес и се отговаря на нуждите на населението. В рамките на проектните дейности се предвижда предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и извършване на групов /индивидуална супервизия на назначените лица и потребителите.

Максималната продължителност за ползване на социалната услуга „патронажна грижа“ от един потребител е до 2 часа дневно, всеки работен ден, съобразно изготвената индивидуална оценка на потребностите, индивидуален план за подкрепа и сключения договор за ползване на услугата.

В проекта се предвижда дейност: Доставка на храна,

хранителни продукти и продукти от първа необходимост, вкл. лекарства (закупени със средства на потребителите или с други средства, различни от тези по настоящата операция), заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на неотложни административни и битови услуги (със средства на потребителите или с други средства, различни от тези по настоящата операция) на 20 потребители от община Генерал Тошево, като услугата е насочена към целевите групи: лица поставени под карантина, възрастни хора с ограничения или в невъзможност за самообслужване, както и към хора с увреждания и техните семейства и лица над 54 години от населените места където няма назначен „домашен санитар“, с обхват 20 потребители.

Кандидатите за потребители могат да заявят желание да бъдат включени като потребители на социалната услуга „патронажна грижа“ по настоящ адрес, като за извършването на оценката на по-

требностите от ползване на услугата се изискват:

- Заявление-декларация /по образец/;
- Документ за самоличност (за справка);
- Експертно решение на ТЕЛК/НЕПК; Медицински протокол на ЛКК; Други медицински документи – актуална епикриза и др.;
- Пълномощно (в случай, че кандидатът за потребител не заявява лично).

Заявление-декларация до Кмета на Община Генерал Тошево се подава в „Център за услуги в домашна среда“, находящ се на адрес: град Генерал Тошево, ул. „Станьо Милев“ № 2 всеки работен ден от 08:00 до 17:00 часа, на телефон: 0883560603 или на мейл: mail@toshevo.org

Документи по образец за социалната услуга „патронажна грижа“ могат да бъдат изтеглени от официалната интернет страница на Община Генерал Тошево на адрес: www.generaltoshevo.bg

За допълнителна информация - тел. 05731/20-20, втр.32 – Отдел „Социални дейности и ДСП“

Приет е Бюджет 2021 на Община Генерал Тошево

Финансовата рамка за 2021 г. е в размер на 17 940 399 лв.

На редовно заседание на Общински съвет – град Генерал Тошево, проведено се на 18 февруари, беше приет Бюджет 2021 на Община Генерал Тошево. Той бе подкрепен с 10 гласа „за“, а 7 гласуваха „въздържал се“. Запазва се тенденцията финансовият документ да има социален профил и да гарантира надграждане във всички секторни политики в дългосрочен план на общината.

Общата бюджетна рамка е в размер на 17 940 399 лв. Планираните приходи за делегиран от държавата дейности възлизат на 9 303 784 лв. От тях: обща субсидия в размер на 8 480 891 лв.;

ски басейн“ ще се извърши пълен ремонт на НЧ „Дора Габе-1940“ в село Дъбовик.

Ключови приоритети в Капиталовата програма от собствени средства и тази година ще бъдат обекти от базовата инфраструктура на територията на общината. Тя включва асфалтиране на 10 улици в общината, инвестиции в най-компетитивните части от водопроводната мрежа, както и изграждане на две нови улици и канализация. Продължава политиката на Общинското ръководство за разширяване на газопроводната мрежа в града, отново чрез апортиране на вноската от 100 000 лева



собствени приходи на зведена на делегиран бюджет в размер на 95 102 лв. и преходен остатък от 2020 г. в размер на 727 791 лв. Приходите за местни дейности са в размер на 8 636 615 лв.

Капиталовата програма на Община Генерал Тошево за 2021 г. е в размер на 8 673 824 лв. Близко 6 200 000 лева от тях са външно финансиране, с които ще се обезпечат строителните дейности по четири стратегически обекта в рамките на настоящата година. Два от тях се осъществяват по Програма за Развитие на селските райони 2014-2020. Това са проектите за рехабилитация на част от водопроводната мрежа в три населени места и реконструкцията на част от уличната мрежа. Чрез МИГ „Балчик-Генерал Тошево“ се финансира обновяването на бившата гранична застава в посетителски и туристически център, а по Програма „Черномор-

в „Добруджа газ“ АД. Във финансовата рамка са заложени средства за съфинансиране на проект по „Красива България“, чрез който ще се изгради нов траурен дом в двора на гробищния парк. Като сериозно вложение се очертава и закупуването на каналопочистващ камион и товарен автомобил за извозване на строителни отпадъци, които ще се използват за нуждите на живущите в цялата община. Запазва се политиката на активно подпомагане на читалищата, спортните клубове и социално значимите дейности.

Бюджет 2021 е в синхрон с приоритетите на Програмата за управление на Община Генерал Тошево за 2019 - 2023 година, Общинския план за развитие, както и Стратегическите цели за 2021 година. В него са включени и голяма част от направените предложения от кметовете по селата и местната общност.

Община Генерал Тошево и НЧ „Светлина – 1941“, кани всички граждани и гости на града, на постановката на Драматичен театър „Йордан Йовков“ – град Добрич – „Женско царство“. Ще бъдат изиграни две представления на 1 март 2021 г. – от 17:00 и от 19:00 часа в залата на културната институция, при стриктно спазване на всички противоепидемични мерки. Билети се продават на касата в НЧ „Светлина – 1941“. Молбата към всички зрители е при посещение, те да бъдат с маски.

